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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ПОДАТКОВИХ СИСТЕМ  
УКРАЇНИ ТА КРАЇН ЄС 

Дерменжі Діна Федорівна, студентка ОКР «Магістр» ф-ту ЕБ і К 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Податкова система України є однією з найбільш складних не тільки серед країн 
європейського регіону, а й у глобальному порівнянні. Це регулярно підтверджують мі-
жнародні рейтинги. За даними рейтингу Світового банку та Міжнародної фінансової 
корпорації (IFC) Paying Taxes 2016 Україна посідає 108 місце зі 189 країн світу за умо-
вами сплати податків [3]. Загальна податкове навантаження на підприємства складає 
52,2 %. Основними видами податків, які впливають на розмір цього відсотка є податок 
на прибуток, податок на додану вартість та єдиний соціальний внесок. Розглянемо ко-
жен вид податків окремо і проведемо порівняльний аналіз їх розміру з відповідними 
податками в розвинутих країнах ЄС. 

Податок на прибуток – прямий податок, що стягується з прибутку організації 
(підприємства, банку, страхової компанії та 332оц.) і визначається як дохід від діяльно-
сті компанії за мінусом суми встановлених відрахувань і знижок. Рейтинг за цим видом 
податків представлений на рисунку 1. 

 

 
 

Рис. 1 – Рейтинг країн за рівнем податку на прибуток 
 

Як видно з рисунка 1 в Україні мінімальна ставка цього виду податку – 18 %, 
максимальна ставка у Франції 38 %, в Італії 31,4 %. 

Ми можемо сказати, що дана ставка є задовільною для українського бізнесу, 
адже в грудні 2014 року ВРУ прийняла новий Податковий кодекс, який скорочує кіль-
кість податків з 22 до 9. Також станом на 2017 рік були прийняті зміни в Податковий 
кодекс, які передбачають звільнення на три роки від будь-яких перевірок новостворені 
підприємства, якщо вони мають обіг менше 3 млн. гривень. Всі ці зміни, на мій погляд, 
мають позитивний характер впливу на розвиток бізнесу, дають можливість розширення 
виробництва без суттєвих змін в системі оподаткування [1]. 

Другим по значущості податком є податок на додану вартість. В українському 
законодавстві податок на додану вартість являє собою форму вилучення до бюджету 
частини доданої вартості, створюваної на всіх стадіях виробництва і визначається як 
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різниця між вартістю реалізованих товарів, робіт і послуг та вартістю матеріальних ви-
трат, віднесених на витрати виробництва та обігу [1]. Податок на додану вартість 
(ПДВ) в даний час дуже поширений в світі. Адже він дозволяє точно визначити подат-
кову складову ціни товару на кожній стадії виробництва і розподілу та звільнити від 
податку експорт та оподатковувати імпорт, а також здатний значно збільшити надхо-
дження до бюджету країни в порівнянні з іншими податками. 

Розглянемо розмір цього податку в інших країнах світу (рис. 2). 
 

 
 

Рис. 2 – Рейтинг країн за рівнем податку на додаткову вартість 
 

З рейтингу видно, що в Україні податок на додану вартість становить 20 %. Ма-
ксимальний рівень ставки в Данії – 25 %, а мінімальний в Швейцарії, всього лише 8 %, 
адже на сьогоднішній день вона є офшорною зоною. Але в цілому рівень ставки цього 
податку перебуває на рівні більшості європейських країн і є цілком прийнятним для 
національної економіки. 

Третім таким істотним податком є єдиний соціальний внесок на загальноо-
бов’язкове державне соціальне страхування. ЄСВ – консолідований страховий внесок в 
Україні, збір якого здійснюється відповідно до Закону України «Про збір та облік єди-
ного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування». У 2016 році ро-
змір цього податку був знижений до 22 %. Якщо порівнювати його величину з країнами 
ЄС, то сьогодні його можна назвати найбільш сприятливим, адже в Німеччині на зар-
плату тисне податок у 30 %, а у Швеції, країні з одним з найвищих податків у світі, – 
46 %. В середньому, податкове навантаження в країнах ЄС перевищує 30 %. Зважаючи 
на зміни в податковому кодексі доцільно сказати про ЄСВ для фізичних осіб-
підприємців. До 1 січня 2017 року ФОПи за наявності доходу за відповідний місяць зо-
бов’язані сплачувати ЄСВ в розмірі не менше мінімального страхового внеску (22 % 
від розміру мінімальної заробітної плати). З 1 січня 2017 року ФОПи зобов’язані спла-
чувати ЄСВ, незалежно від наявності доходу за відповідний місяць у розмірі 22 % від 
мінімальної заробітної плати. Тільки перша група єдиного податку має право плати 
50 % від цієї суми [2]. 

Система оподаткування в 2017 році набула значного спрощення та зниження де-
яких видів податків. Порівняльний аналіз розміру податків нашої країни та країн ЄС 
свідчить про те, що її величина не є критичною для бізнесу, а навпаки має сприятливі 
тенденції до змін з метою поліпшення діяльності підприємців, тим самим розвитку 
економіки та збільшення ВВП. Основним негативним моментом, на мій погляд, є те, 
що незалежно від того має підприємство прибуток чи ні, воно повинне сплачувати 
ЄСВ. Хоча з іншого боку це допоможемо позбутися від одноденних фірм. 

 
Науковий керівник – к.е.н, доцент Кулаковська Тетяна Анатоліївна 



Одеська національна академія харчових технологій 

Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів, 2017 334 

Література 

1. Податковий кодекс України – [Електронний ресурс] Режим доступу: 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2755-17. 

2. Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне 
соціальне страхування» – [Електронний ресурс] Режим доступу: 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2464-17. 

3. Національна рада реформ. Рейтинг Світового банку та Міжнародної фінансової ко-
рпорації (IFC) Paying Taxes – [Електронний ресурс] Режим доступу: 
http://reforms.in.ua/ua/reform/indicator/10232 

 
 

ВСТУП УКРАЇНИ ДО ЄС: МОЖЛИВІ НАСЛІДКИ ДЛЯ 
ЕКОНОМІКИ КРАЇНИ 

Петков Олександр Іванович, студент ОКР «Магістр» ф-ту ЕБіК 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Європейський Союз (ЄС) на початку ХХІ століття розпочав новий етап свого ро-
зширення. Євроінтеграція стає реальністю для багатьох країн Центральної і Східної 
Європи [1]. 

Вступ до Європейського союзу – це вже не тільки зовнішньополітичний курс 
України, а ще й ціль та бажання для різних верств населення, влади, бізнес еліти та 
простих громадян. 

Вперше переговори щодо Угоди про асоціацію між Європейським Союзом й 
Україною відбулися у 2007 році, а в 2008 – вже відбулися переговори щодо зони віль-
ної торгівлі (ЗВТ) як невід’ємної складової частини Угоди про асоціацію. 

Багато років співробітництва України та ЄС дало свій результат у 2014 році 
Верховна Рада України та Європейський парламент ратифікували Угоду про асоціацію 
між ЄС та Україною, що є першим кроком до повноправного членства у ЄС. 

Європейський союз має доволі жорсткі вимоги до країн які мають намір інтегра-
ції до нього.  

Для України було висунуто багато вимог які є необхідними до виконання, щоб 
відповідати вимогам ЄС та наблизитися до інтеграції в нього. 

Серед висунутих вимог, одна є дуже важкою до виконання. 
Це боротьба з корупцією. Влада зробила великий прогрес на шляху боротьби з 

нею, створено Антикорупційне бюро, внесені зміни до відповідних законів та ін. 
Але в Україні корупція за попередні роки набула настільки великих масштабів, 

що присутня у всіх ланках діяльності в країні та незважаючи на усю роботу що була 
зроблена, досі доволі часто вибухають корупційні скандали, що лише підтверджує ко-
рупція в Україні буде подолана ще дуже не скоро. 

Також ЄС висуває до усіх країн претендентів на вступ, такі економічні умови: 
1. Дефіцит держбюджету повинен бути не більше 3,3 % ВВП. 
2. Рівень державного боргу – не більше 60 % від ВВП. 
3. Рівень інфляції не повинен перевищувати, більш ніж на 1,5 % рівень інфляції 

трьох країн ЄС з найбільш стабільними цінами. У ЄС цей показник складає 3 % [2]. 

Україна, нажаль, не відповідає цим умовам, так рівень інфляції на кінець 2016 
року склав 12 %, що майже у три рази більше за допустиму норму за умовами ЄС, за 
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